
Šachový svaz Zlínského kraje, Hradská 854, 765 36 Zlín

Zápis ze schůze Komise mládeže ŠSZK

konané ve Zlíně dne 31.října 2009
Účast:
Přítomni: předseda KM ŠSZK- Pavel Růčka, členové komise – Stanislav Volčík, Josef Kovařík omluveni Karel Malinovský, Ladislav Kolomazník
Hosté: Vladimír Opluštil, Aleš Krmela, Roman Omelka, František Veselský, Martin Šenkýř


Program:

1. Úvod

2. Přebory škol

3. informace o krajských soutěžích mládeže v sezóně 2008/2009 

4. plán soutěží na sezónu 2009/2010 

5. bodování dívek v GP v rapidu 

6. Náborové soutěže 

7. Informace ze schůze republikové KM 

8. Různé

Ad 1.

Předseda KM Pavel Růčka v 9:00 všechny přivítal a seznámil přítomné s programem. 

Ad 2.

Okresní kolo Přeboru škol v okrese Vsetín se bude hrát jako dlouhodobá soutěž GP škol. V ostatních okresech bude jednorázový turnaj. Zatím nebyl znám termín okresního kola v okrese Zlín. Krajské kolo se bude hrát v Kroměříži 19.1.2010, pořadatelem bude Sokol Postoupky. Byl diskutován počet účastníků krajského kola. Bylo dohodnuto, že ideální počet je osm družstev. V případě nezájmu některého družstva, se náhradníci budou oslovovat dle předem stanovených kritérií. 
Pan Kovařík informoval o dobré spolupráci se školami na okrese Vsetín a zapojení škol do dlouhodobé soutěže GP škol, která se koná ve třech termínech. Dotazoval se, jaká je zkušenost z ostatních okresů. V ostatních okresech je zapojení škol mnohem menší, spíše s družstvy na Přebory škol jezdí zástupci oddílů. 

Přebory škol již několik let probíhají plně v kompetenci šachového svazu bez podpory AŠSK. V diskusi bylo řečeno, že v minulosti se povedlo dohodnout spolupráci na místní úrovni, ale nebyla to systémová záležitost (šachy nejsou v „portfoliu“ podporovaných sportů AŠSK), ale jen záležitost osobních kontaktů mezi pořadateli a zástupci AŠSK na okresní úrovni. Předseda KM Pavel Růčka kontaktuje představitele AŠSK v našem kraji s dotazem zda a za jakých podmínek by byla možná spolupráce na pořádaní Přeborů škol. 

Pan Kovařík dále informoval o schůzce na krajském úřadě ohledně případného zaštítění a finanční podpory Přeborů škol. Tlumočil, že by za jistých podmínek (celostátní působnost - ve všech okresech všech krajů konání kol okresních, následně krajská finále, následně finále celostátní) a spolupráce Šachového svazu ČR s Ministerstvem školství a tělovýchovy (MŠMT) mohla vzniknout možnost požádat o zařazení této soutěže do soutěží vyhlašovaných MŠMT.  

V takovém případě by mohla mít šachová soutěž škol šanci dostat do Kalendáře soutěží a přehlídek, které MŠMT vyhlašuje v pěti oblastech. Jedna z oblastí, jež by se nás mohla týkat, je  kategorie Sportovní soutěže. Zde se pak soutěže rozdělují na typ A a typ B. Pro nás by to mohl být typ B, zde soutěž vyhlašuje MŠMT spolu s dalším vyhlašovatelem (v tomto případě tedy ŠSČR). Dle možností státního rozpočtu lze potom uvažovat i o finanční podpoře ze strany MŠMT.

Předseda KM ŠSZK se dotáže předsedy KM ŠSČR pana Fialy, jaká je praxe v jiných krajích, zda tato myšlenka stojí za důkladnější rozpracování.  

Ad 3.
V uplynulé sezóně proběhly všechny naplánované soutěže bez větších problémů. Bylo zmíněno, že jsme jeden z mála krajů, kde se kromě KP družstev starších žáků hraje i kvalifikace do této soutěže, kterou je Krajská soutěž. GP v rapidu se jako vždy hrálo po jednom turnaji v každém okrese, KP družstev mladších žáků se pak pořadatelsky ujal oddíl Starého Města. Krajské kolo Přeboru škol bylo v Kroměříži. Pan Kovařík vyjádřil poděkování pořadatelům ze Starého Města za výborně zorganizované obě krajské soutěže (GP a KP družstev mladších žáků), zvláště za bohatý cenový fond. Komise mládeže se pak s poděkováním připojuje a děkuje všem pořadatelům za organizaci turnajů. Ať již krajských nebo okresních soutěží.       
Ad 4 a 5.
Rozsah krajských soutěží bude v sezóně 2009/2010 podobný jako v minulosti. Pavel Růčka seznámil přítomné s již známými pořadateli krajských soutěží (GP 5.12. a Krajské kolo Přeboru škol 19.1.2010 v Kroměříži) a s průběžnými přihláškami na další turnaje. Již proběhla Krajská soutěž družstev starších žáků ve Vsetíně za účasti osmi družstev. Bylo vysloveno uznání pořadateli panu Kovaříkovi jak za účast šesti družstev z okresu Vsetín (dále ještě hrálo Staré Město a Kunovice), tak za velmi sympaticky pojaté vyhlášení výsledků. 
Byl diskutován systém hodnocení dívek v GP. Po delší diskusi bylo rozhodnuto vrátit se k samostatnému hodnocení dívek. Ty budou mít možnost být hodnoceny spolu s chlapci v případě, že o to předem požádají. Jinak zůstanou podmínky GP stejné. 

Byl vznese požadavek na povinnost pořadatelů turnajů GP zajistit pro medaile pro první tři v každé kategorii. V diskusi nad tímto návrhem bylo zmíněno, že jelikož krajský svaz nedává žádnou finanční podporu pro tyto turnaje, zda je vhodné dávat takto přesně definovanou podmínku. Momentálně je v konkurzních podmínkách jen obecná formulace „zajistí ceny pro nejméně tři nejlepší v každé kategorii“. Nakonec bylo schváleno, že napříště bude vyžadováno, aby pořadatel zajistil medaile.    
KP družstev starších žáků se bude hrát s deseti účastníky na tři trojkola. Zde se již projevuje dobře započatá práce s mládeží na okrese Vsetín. Z deseti družstev bude pět z okresu Uherské Hradiště, tři z okresu Vsetín a po jednom z okresů Zlín a Kroměříž.    
Ad 6.

V regionech Kroměříž, Uherské Hradiště a Vsetín v loňské sezóně proběhly, a letos probíhají, seriály turnajů určené primárně pro začínající adepty královské hry. Okresní žákovská liga (Kroměříž), Velké ceny (UH.Hradiště) a 1.VASTO Grand prix (Vsetín). Co  se týče účasti, tak ta je bohužel jak na Kroměřížsku, tak v menší míře i na Uherskohradišťsku, menší jak v minulosti. 

V okrese Uherské Hradiště pak se od nové sezóny nově hraje i seriál náborových turnajů pod názvem 
„První čtvrtek“. Hrají se nastřídačku ve Starém Městě a Uherském Hradišti. 

Ad 7.

Ve čtvrtek 29.10.2009 proběhla ve Zlíně schůze moravské části KM ŠSČR. Pavel Růčka informoval o některých projednávaných věcech. Jelikož na některých republikových soutěžích je zavedeno pravidlo o sestavování soupisek, tak nasazovací hodnota ELA u hráčů bez uhraného ELA se bere z databáze na chess.cz. Proto je potřeba hlásit uhrané VT paní Kniezkové. Též informoval, že letos pravděpodobně nebudou před prvním turnajem GP známy počty postupujících v jednotlivých kategoriích (možné úpravy v pravidlech výpočtu postupových míst). A též se bude počet registrovaných hráčů v jednotlivých krajích brát k 1.3., místo 1.6. příslušného roku. Tím roste význam řádného plnění si povinností ohledně placení příspěvků v řádném termínu.   
Ad 8.

Bylo diskutováno, zda pořádat KP mládeže ve vážném šachu. Byl diskutován jak hrací systém, tak i termín. Aby byl krajský přeborník uznán pro slevu na MMS, je potřeba hrát tempem min. 2 x 1 hodina. Jako jediný možný systém byla shledána varianta sedmikolového turnaje hraného ve dvou víkendových dnech. Termínově, s ohledem na nabitý termínový kalendář a nemožnost hrát v sezóně soutěží družstev, bylo navrženo září. O víkendu, kdy se nebude hrát MČR v rapidu žáků ani juniorů. Bylo rozhodnuto, že předseda KM připraví anketu, ve které osloví oddíly, zda by měly zájem účastnit se  takto pojatého KP. 

Dalším bodem byla situace kolem CTM. V diskusi zazněla pochvala zejména na první rok činnosti, kdy byly soustředění hojně navštěvovány a účastníky chváleny. Jak za šachový i mimošachový program. Negativně pak byla hodnocena činnost v poslední době a též neuskutečnění avizovaného šachového tábora. Předseda KM informoval o rozhodnutí Petra Bažanta skončit ve funkci vedoucího CTM a též o tom, že další směřování CTM včetně jmenování vedoucího bude projednáváno na nejbližším zasedání VV ŠSZK.        

Zapsal: Pavel Růčka               

