Zpráva o činnosti KM Šachového svazu Zlínského kraje za rok 2010
Vlastní činnost KM

Komise mládeže ŠSZK pracovala ve složení: předseda – Pavel Růčka (Kunovice), členové- Stanislav Volčík (region Uherské Hradiště - Boršice), Ladislav Kolomazník (region Zlín - Napajedla), Karel Malinovský (region Kroměříž - Kroměříž) a Josef Kovařík (region Vsetín - Vsetín).   

Bohužel se letos neuskutečnila schůze Komise mládeže. Komise řešila agendu elektronickou formou. Hlavní náplní KM je řádné zabezpečení soutěží, které jsou v kompetenci krajské komise. 
Krajské soutěže

V jarních měsících roku 2010 se hrál KP starších žáků za účasti deseti družstev. Hrálo se formou trojkol na třech soustředěních. Krajským přeborníkem se suverénně stalo družstvo Sokolu Hošťálková. Průběh soutěže se všemi zprávami je možné si připomenout na svazové databázi.  
Krajská soutěž starších žáků proběhla koncem října 2010 ve Vsetíně za účasti osmi družstev. Převahu pěti celků měl region Vsetín, dvě družstva přijela z opačné strany kraje z Uherskohradišťska, jeden pak ze Zlína. Postupovat mohla teoreticky čtyři družstva, ale zájem měla nakonec jen dvě družstva. Konkrétně Osvětimany a Hošťálková B. A jelikož do KP se dvě oprávněná družstva nepřihlásila, tak se počet družstev v KP bohužel snížil na osm z tradičních deseti. V roce 2011 se tedy uskuteční jen dvě soustředění. Hrát budou následující družstva: Staré Město C, Hošťálková B, Zborovice, Kunovice, Osvětimany, Vsetín, Zlín a Ústí. Na regiony to teda vychází po třech družstvech z regionu Uh.Hradiště a Vsetín, a po jednom z Kroměřížska a Zlínska. 
KP družstev mladších žáků proběhl ve Starém Městě. Poklesl počet zúčastněných družstev na tucet, což bylo o tři méně než loni. Zvítězilo družstvo Starého Města A před Postoupkami A a Hošťálkovou. První dva týmy pak postoupily na MČR.
Krajské přebory v rapid šachu proběhly tradiční formou 4.turnajů Grand Prix v kategoriích H10, H12, H14. Do konečného pořadí se započítávaly tři nejlepší výsledky. Poprvé od zavedení tohoto čtyřturnajového systému se v pořádání neprostřídaly všechny regiony. Místo Zlína se turnaj uskutečnil v únorovém termínu ve Starém Městě. Pořadatelská místa tedy byla Kroměříž (86 účastníků), Staré Město (99), Vsetín (95), a Bojkovice (87). Celkovými vítězi se stali Filip Zavadil (Postoupky) v nejmladší kategorii, Ondřej Stuchlý (Staré Město) v prostřední a věkem příslušící do nejmladší kategorie František Mrkus (Staré Město) nedal nikomu šanci v nejstarší kategorii. V dívčích kategoriích pak byly nejlepší - od nejmladší kategorie: Klára Dančáková (Hošťálková), Martina Fusková a Lenka Blechová (obě Staré Město). Kompletní celkové pořadí včetně statistiky účastí dle turnajů nebo podle oddílů je v tabulce na krajských stránkách. 
Krajské kolo Přeboru škol se uskutečnilo v lednu 2010 ve Vsetíně. V jednotlivých kategoriích vyhrály - v 1.-5.tříd  ZŠ Slovan Kroměříž, v 6.-9.tříd pak ZŠ Unesco Uherské Hradiště, v kategorii středních škol pak Gymnázium Lesní čtvť Zlín. 
Regionální soutěže a činnost v jednotlivých regionech
Regionální přebory se uskutečnily v sezóně 2009/2010 v regionu Zlín v rámci tradiční květnové Hradní věže v Brumově a v regionu Uh.Hradiště pak jako samostatný turnaj v únoru v Uherském Hradišti. 

Ve všech regionech pak řádně proběhla okresní kola Přeboru škol pro ročník 2010/2011. Na Vsetínsku opět dvoukolově, jinde jednorázově. Region Vsetín měl 27 družstev, Kroměříž měla účast 21 družstev,  Uherské Hradiště 19 družstev, Zlín pak pouze 6 týmů. To že nejlépe jsou na tom v práci s nejmladšími adepty na Vsetíně, svědčí počet osmi škol v kategorii 1.-5.tříd. To je jen o jedno družstvo méně než součet škol startujících v této kategorii ve zbylých regionech dohromady. 
Dále se krátce zastavíme v jednotlivých regionech.  

V regionu Kroměříž se již několikátým rokem pořádá Okresní žákovská liga. Na podzim 2010 se hrály tři turnaje, poslední pak bude 29.1.2011 Zatím se celkem na třech turnajích představilo 44 mladých adeptů královské hry. Při pohledu na oddíly, které se zúčastňují OŽL, ale i krajských turnajů, můžeme konstatovat, že dlouholetým nejvýraznějším oddílem na Kroměřížsku je Sokol Postoupky. Děti z Postoupek se pravidelně, a dodejme úspěšně, zúčastňují všech pořádaných turnajů. Jejich dorostenecké družstvo hraje o přední místa v první dorostenecké lize. Ostatní oddíly již tak často na krajské akce nevyjíždění. Zborovice jsou pravidelným účastníkem KP družstev starších žáků, ale na turnaje jednotlivců již po kraji tak často, jako dříve, nejezdí. Hulín je tradičním účastníkem v KP družstev mladších žáků a i na ostatních akcích jsou pravidelně k vidění.  Bohužel děti z jiných míst, jako např. z Litenčic nebo z Morkovic, na turnajích mimo Kroměřížsko téměř nevidíme. 
Region Uherské Hradiště pořádá Velké ceny, které již několik let mají tradiční pořadatele. Tam je již odehrána celá série čtyř turnajů. Celková účast je 103 dětí, včetně asi desítky dětí z blízkého Kyjova nebo Veselí nad Moravou. Oddíly ze Starého Města a Boršic mají dlouhodobě mládež na vysoké úrovni, kdy jejich zástupci jsou pravidelnými účastníky všech republikových mistrovství. V Boršicích ale již slavná generace odrůstá a v kategorii mladších žáků zatím není vidět adekvátní náhrada. Ve Starém Městě je naopak v ročnících 1998-2000 velmi silná čtveřice, která patří k republikové špičce a bude v žákovských a dorosteneckých soutěžích táhnout Staré Město ještě několik let. Z dalších oddílů, které pravidelně jezdí po turnajích, pak můžeme jmenovat např. Kunovice, Osvětimany, Vlčnov, Hluk nebo Bojkovice. S dětmi začal pracovat i oddíl v Ostrožské Nové Vsi. Děti, necelá dvacítka, z několika výše jmenovaných oddílů jsou i zapojeny do tréninkové skupiny Martina Beila. Pravidelně jednou měsíčně se v klubovně Kunovic koná trénink postupně všech tří skupin, v mezičase probíhá komunikace po mailu.  
Vsetínsko je na tom s akcemi pro mládež velmi dobře. Akce organizuje obvykle Valašský šachový klub mládeže pod vedením Josefa Kovaříka ve spolupráci s ostatními oddíly. Hraje se jednak dvojdílná soutěž školních týmů a pětidílný cyklus turnajů pod názvem 1.VASTO tour. Na jaře se jich zúčastnilo celkem více než 150 dětí, na podzim se v prvním turnaji představilo téměř 90 mládežníků. Nejúspěšnějším oddílem je Sokol Hošťálková, která má ve svém středu medailistu z MČR Ondru Karlíka. Hošťálková je zatím na výborném druhém místě v 1.lize dorostu. Dalšími aktivními oddíly jsou pak Vsetín, Ústí (všichni tři jsou účastníci  KP družstev starších žáků pro rok 2010), Karolinka, Bystřička nebo Francova Lhota. Ti všichni patří i mezi pořadatele zmíněných turnajů. Chloubou regionu je pak „Středisko šachových nadějí“. Jsou to pravidelná soustředění pro šachovou mládež konaná ve Vsetíně. Kromě Martina Beila se na nich trenérsky a organizačně podílí mnoho dalších trenérů z několika oddílů. 
Na Zlínsku je situace o poznání horší než v ostatních třech regionech. Nejvíc mládeže má tradičně Zlín, ale momentálně prožívá obměnu generací. Ale již jsou vidět výsledky zkušených trenérů. Kromě medailisty z MČR Kryštofa Suchánka je tam několik dalších šikovných dětí. Ty se jistě zkusí postarat o navázání na úspěchy jejich starších kolegů, kteří se již aktivně zapojují do tréninků svých nástupců. Z ostatních oddílů pak můžeme jmenovat hlavně Slavičín, který pravidelně jezdí na krajské akce, a to je vlastně momentálně vše. Děti z Brumova, kde je velmi pěkný májový turnaj Brumovská věž, nebo z Valašských Klobouk na krajských akcích téměř vidět nejsou.  Kroužek je i v Malenovicích pod patronací oddílu ZLÍNTERMU, ale ti se zatím na turnajích neobjevují. 
Tabulka úspěšnosti

O tom, jak se který oddíl zúčastňoval mistrovských akcí mládeže názorně vypovídá Tabulka úspěšnosti.  Na základě získaných bodů, získávají pak jednotlivé oddíly dotace na práci s mládeží. V loňském roce nejvíce bodů získala již tradičně čtyři největší mládežnická centra, ale jelikož je vysoko hodnocena účast v dlouhodobých soutěžích dorostu, tak už asi v příštím roce Hošťálková předběhne Zlín. 1. ŠK Staré Město 147,  2. Sokol Postoupky 119, 3. SK Boršice 108, 4. ŠK Zlín 73, 5.Sokol Hošťálková 56, 6.Zbrojovka Vsetín 43, 7.ŠO Kunovice 24 a 8.Osvětimany 24. 

Ohledně efektivnosti rozdělování financí na mládež formou tabulky úspěšnosti se vedou již delší dobu v rámci VV diskuse. Nově zvolený VV se jistě bude formou podpory přes tabulku zamýšlet. 

Mistrovské  soutěže jednotlivců
Mistrovství ČR mládeže v kategoriích od 10 do 16 let se hrálo v Koutech nad Desnou. V chlapeckých kategoriích si postup vybojovalo celkem osm zástupců z našeho kraje, což je o jednoho méně jako loni. Zlato získal František Mrkus v kategorii do 10 let a stříbro bral Ondřej Karlík v nejstarší kategorii do 16 let. Solidní páté místo obsadil i Vojta Dobeš. 

Dívky hrají MČR jako open a z našeho kraje hrálo celkem šest dívek. Zlato si vybojovala jak Majka Phamová v kategorii do 16 let, tak i Martina Fusková do 12 let. 
Na Mistrovství ČR v rapid šachu, hraném v Klatovech, dvojice ze Starého Města Martina Fusková a František Mrkus potvrdila své tituly z jarního šampionátu. Jejich oddílový kolega Vojtěch Dobeš si též přivezl medaili, která měla hodnotu bronzu. 
Na podzim se opět v Koutech hrál Přebor Moravy a Slezska. Medaili se povedlo získat Kryštofu Suchánkovi a Matyáši Kovaříkovi. K nim se přidal na postupovém místě ještě Ondra Stuchlý a Luděk Volčík. Spolu se třemi přímými postupy to je celkem sedm účastí na MČR. 
Mistrovské soutěže družstev

V nejvyšší soutěži Extralize dorostu měl náš kraj dva zástupce. Boršice hrály finálovou skupinu,  Staré Město skončilo na sestupové příčce, ale pro nezájem ostatních oddílů se zachránilo. V 1.lize Staré Město B skončilo na druhém míst, Postoupky hned za ním. 
Na Mistrovství ČR družstev starších žáků tradičně v Zaječicích hrálo  pět družstev z kraje. V pořadí MČR nejlépe skončilo družstvo Starého Města na druhém místě. 
Mistrovství ČR družstev mladších žáků se hrálo v  Kyjově. Staré Město skončilo na výborném druhém místě, Postoupky pak na 24.místě. 
V republikových kolech Přeborů škol se  z našeho kraje dařilo. ZŠ Boršice vyhrála v kategorii 6.-9.tříd, před ZŠ Unesco Uherské Hradiště. 
Závěr
Z výše uvedeného je možné vypozorovat lehce klesající resp. stagnující účast na regionálních akcích na Uherskohradišťsku a Kroměřížsku. Boom naopak prožívají na Vsetínsku. Co se týče srovnání v rámci republiky, tak můžeme zaznamenat klesající počet účastnických míst na MČR do 16 v chlapeckých kategoriích. 
Turnajová nabídka je pro děti dle mého mínění dostatečná. Každé dítě si ten svůj turnaj v kalendáři najde. 
Závěrem bych chtěl všem, kteří se starají o mládež, velmi poděkovat za to, že mnoho svého volného času věnují této práci..
Pavel Růčka






Kunovice 20.1.2011
předseda KM mládeže ŠSZK

