Grand prix Zlínského kraje žáků v rapidu 2012/2013 
Řídící orgán:



Komise mládeže ŠSZK 

Vedoucí soutěže:


Pavel Růčka, Za Stodolami 1490, 686 04 Kunovice

mobil: 605 063 310, e-mail: Pavel.Rucka@worldonline.cz 

Kategorie:



H+D14 (1999-2000), H+D12 (2001-2002), H+D10 (2003 a mladší).

Turnajů se mohou účastnit i hráči, kteří mají přímý postup na MČR v rapid šachu 2013. Dívky budou hrát  s chlapci v jedné kategorii. Vyhlašovány budou zvlášť.

Turnajů se mohou účastnit hráči a hráčky nejen ze Zlínského kraje. Do bodování GP se počítají jen hráči a hráčky ze Zlínského kraje. 
Systém turnajů:

Švýcarský na 7.kol řízený počítačem (program Swiss Manager).

Povinností pořadatele je zajistit rozhodčího, který ovládá práci s losovacím programem Swiss manager. 

Hrací tempo:


min.2x20 minut na partii

Hodnocení při turnajích:

1.Body, 2.střední Bucholz, 3.Celkový Bucholz, 4. Sonneborn-Berger, 5.Počet výher

Startovné:


maximálně do výše 30 Kč
Termíny:

1.prosince 2012
Staré Město 
9. února 2013

Zlín
20.dubna 2013
Valašská Bystřice
18.května 2013
Osvětimany
Systém bodování jednotlivých turnajů:

GP body chlapci: za 1. místo 20 bodů, 2. – 18, 3. – 16, 4. – 14, 5. – 12, 6. – 10, 7. - 9, 8. – 8, 9. - 7, 10. – 6, 11. -5, 12. – 4, 13. – 3, 14. – 2, 15. – 1 . 
GP body dívky:  za 1. místo 10 bodů, 2. – 8, 3. – 6, 4. – 5, 5. – 4, 6. – 3, 7. - 2, 8. – 1. 
Bodují se jenom hráči a hráčky ze Zlínského kraje. Dívka se může rozhodnout, zda bude chtít být bodovaná v chlapecké kategorii. Musí to předem oznámit na prvním turnaji GP, kterého se účastní. V tom případě nebude hodnocená v dívčí kategorii a nemůže postoupit na MČR v dívčí kategorii. 
Hodnocení:


Ze čtyř turnajů se budou každému hráči ze Zlínského kraje započítávat tři nejlepší výsledky. Krajským přeborníkem se stane hráč, s největším počtem GP bodů. Druhým kritériem při rovnosti GP bodů bude součet zápasových bodů ze započítaných turnajů. 

V případě rovnosti obou kritérií na medailových pozicích nebo na místech znamenajících postup na MČR (včetně případných náhradníků) bude rozhodovat nižší součet umístnění ze započtených turnajů. V případě rovnosti i třetího kritéria o postupujícím rozhodne los a pořadí se dělí.

Na ostatních místech nebude tohle třetí kritérium uplatňováno.    

Počet postupujících na MČR v rapidu 2013 v jednotlivých kategoriích:

H10:    H12:      H14:   

D10:    D12:      D14:  
Ceny:

První tři hráči a hráčky celkového pořadí v každé kategorii získají medaile, které zajistí KM ŠSZK. 
Povinnosti pořadatele:

Každý pořadatel turnaje GP vyhotoví vlastní propozice s podrobným časovým programem a pošle je s předstihem vedoucímu soutěže ke schválení. Kompletní výsledky uloží na chess-results v den turnaje.  

Pořadatel zajistí pro první tři v každé kategorii medaili. Pokud se dívka umístní v první trojici turnaje, tak vyhlásí kromě pořadí chlapců a dívek i pořadí, které bylo v turnaji.   
Povinnosti účastníků:
Každý oddíl je povinen zaslat předem do data stanoveného propozicemi přihlášku i s uvedením aktuálního ELA nebo VT. Pořadatel je pak povinen do losovacího programu Swiss manager zadat nasazovací ELA dle VT podle přihlášky. Pokud v přihlášce nebude uvedena VT, použije se nasazovací ELO dle nejaktuálnější databáze pro Swiss manager. 
Další ustanovení: 

Vedoucí soutěže pak zodpovídá za řádné a včasné zveřejňování informací (propozice, výsledky) na webových stránkách Šachového svazu Zlínského kraje. 
25.11.2012
Pavel Růčka

předseda KM ŠSZK

