Zpráva o činnosti KM Šachového svazu Zlínského kraje za rok 2005

 vlastní činnost KM

Komise mládeže ŠSZK v roce 2005 začala pracovat ve složení: předseda - Vladimír Opluštil (Postoupky),  členové-ing.Stanislav Volčík (Boršice), Ladislav Kolomazník (Napajedla),  ing.Karel Malinovský (Slavia Kroměříž) a ing.Petr Zvardoň (Francova Lhota). V průběhu letních prázdnin, své krátké působení ukončil , bez udání důvodu pan Zvardoň. Od té doby pracuje KM ve čtyřech členech.

Komise jednala, především elektronickou formou. Jediná schůzi KM proběhla v červnu v Kroměříži. Jelikož spoustu důležitých věcí jako reorganizace soutěží družstev a zavedení GP v rapidu žáků, proběhly již v uplynulých letech, mohla se komise věnovat především zajištění soutěží mládeže v kraji. 

V uplynulém roce proběhl KP dorosteneckých družstev. Jehož se zúčastnilo 10 družstev. Hrálo se systémem každý s každým ve třech soustředěních v Boršicích ve Zlíně a v Kroměříži. Vítězem se stalo družstvo Slavie Kroměříž, které v nervy drásajícím zápase posledního kola, zdolalo svého největšího konkurenta Zlín „B“ a vybojovalo si postup do 1.ligy.

Krajská soutěž dorosteneckých družstev, která se hrála v listopadu v Boršicích, byla kvalifikací na KP pro letošní rok. Postup si vybojovala první tři družstva v pořadí Osvětimany, Staré Město „D“ a Zborovice.

KP družstev mladších žáků proběhl již tradičně v Napajedlích. Turnaje se zúčastnil rekordní počet 14 šestičlenných družstev. Zvítězili Boršice „A“, před Zlínem „A“ a Starým Městem „B“. Všechny tyto tři družstva si vybojovala postup na M ČR v Kroměříži.

Krajské přebory v rapid šachu proběhly v loňském roce následovně. Kategorie do 10 a 12 let hrály systémem 4.turnajů Grand Prix. Do konečného pořadí se započítávali tři nejlepší výsledky. V každém regionu se uskutečnil jeden turnaj, jmenovitě v Boršicích (62 účastníků), ve Zlíně (52), v Rožnově pod Radhoštěm(31) a v Kroměříži(69).  V kategorii do 10 let se stal krajským přeborníkem Jan Palášek (Postoupky), v kategorii do 12let Adam Gabriel ( Boršice), v kategorii D10 Lenka Blechová (Osvětimany) a v kategorii D12 Lenka Strouhalová (Zlín).

Žáci do 14 let měli svůj přebor v květnu  v Bezměrově. Titul mezi 61 účastníky vybojoval Vojtěch Plát , před Martinem Dvořákem (Postoupky) a Markem Staňou ( Vlčnov). Mezi dívkami byla nejlepší Šárka Valešová ( Staré Město).

 V loni také proběhly všechny regionální přebory žáků podle plánu. RP Kroměříž se uskutečnil v Morkovicích za účasti 35 dětí. RP Uherské Hradiště proběhl v Boršicíh za účasti 57 dětí. RP Vsetín ve Valašském Meziříčí za účasti 26 dětí a RP Zlín v Brumově za účasti 33 dětí.

Tabulka úspěšnosti

O tom, jak se který oddíl zúčastňoval mistrovských akcí mládeže názorně vypovídá Tabulka úspěšnosti mládeže Zlínského kraje.  Na základě získaných bodů, získávají pak jednotlivé oddíly dotace na práci z mládeží. V loňském roce nejvíce bodů získala již tradičně čtyři největší centra tentokrát v pořadí :1. ŠK Staré Město 159,4  2. ŠK Zlín 144,8   3. Sokol Postoupky 134  4. SK Boršice 125,2. I další pořadí naznačuje, kdo se práci z mládeží věnuje systematicky: 5.ŠK Osvětimany 59,8  6. TJ Zborovice 48,4 7. TJ Napajedla 38,8  8.Slavia Kroměříž  33.  Z tabulky také jednoznačně vyplývá nezájem o práci s mládeži v regionu Vsetín. Celý okres získal  25,5  což je méně než  osmé družstvo Slavie Kroměříž.

Nikdo nechce,aby Vsetínští vychovávali každý rok mistry republiky. Ani jeden vsetínský hráč, natož družstvo, se neobjevil na žádném KP konaném mimo okres Vsetín. Jedinou výjimkou byl turnaj  GP ve Zlíně.Do Kroměříže, Napajedel či Boršic je to ze Vsetínska asi daleko. Ovšem stejně daleko je to i opačným směrem. KM se všemožně snažila tento region podpořit i přidělením pořadatelství KP. Ale i na „domácím půdě“ se sejde daleko víc hráčů z dalekých Zborovic než domácích. Touto situací by se měli vsetínští co nejdříve zabývat.  A také doplnit chybějícího člena KM za vsetínský region.

Zlínský kraj dlouhodobě patří mezi nejlepší, co se týká práce s mládeží, i na republikové úrovni. Dokazují i to i výsledky uplynulého roku.

Mistrovské soutěže jednotlivců

Tradičně nejprestižnější bývá Mistrovství ČR mládeže, které se vloni uskutečnilo ve Zlatých Horách. V osmi věkových kategoriích startovalo celkem 16 zástupců našeho kraje.V kategorii dívek do 10 let obsadila 8. místo Martina Fusková ze Starého Města. Do 12 se dobře vedla zlínská dvojice Lenka Strouhalová –šestá a Barbora Kolomazníková- devátá. Největšího úspěchu dosáhla Šárka Valešová (Staré Město), která vybojovala zlato v kategorii D14. V kategorii D16 obsadila Eva Dunglová(Postoupky) 11. místo. V kategorii chlapců do 10 let skončila boršická dvojice Luděk Volčík, Dominik Pfeffer na osmém a devátém místě.Opět skvěle si vedl Vojtěch Plát v kategorii do 12let, kde vybojoval stříbrnou medaili.Další stříbro získal Cyril Ponížil, kterému dobře sekundovalo jeho zlínské „dvojče“ Jakub Roubalík svým pátým místem. I v nejstarší kategorii získal Zlín stříbrnou mediali díky Michalu Krčálovi. Šestý skončil ještě Jakub Uřičář ze Starého Města. Zisk jedné zlaté  a tří stříbrných medailí je pro náš kraj jeden z nejúspěšnějších výsledků na M ČR mládeže.

I další Mistrovství ČR , tentokrát v rapid šachu, dopadlo pro náš kraj velmi dobře. Největšího úspěchu dosáhl Luděk Volčík (SK Boršice), který v nejmladší kategorii do 10 let navázal na titul Vojty Pláta z předešlého roku a suverénně získal zlatou medaili. Bronzovou medaili pro Boršice vybojoval Adam Gabriel v kategorii do 12 let. Skvěle si také vedl Martin Dvořák (Sokol Postoupky), který získal bronzovou medaili v kategorii do 14.let. Devátý skončil Václav Fiala z Boršic. Další zlatou medaili vybojovala Šárka Valešová v kategorii D14. Zisk dvou zlatých a dvou bronzových medailí je opět více než skvělý výsledek.

Dobře si vedli také naši hráči na Přeboru Moravy a Slezska , který na podzim proběhl v Kroměříži.V kategorii do 10 let si 6. místem vybojoval postup na MČR  Jan Palášek (Sokol Postoupky). V kategorii do 12 let si výborně vedla trojice boršických hráčů, kteří si vybojovali také postup. Pátý skončil Dominik Pfeffer, sedmý Pavel Náplava a osmý Luděk Volčík. V kategorii do 14 let  skončil na skvělém 5. místě další hráč Boršic  Erik Pfeffer a na 10. místě jeho oddílový kolega Adam Gabriel. V nejstarší kategorii do 16 let si opět výborně vedl Martin Dvořák ,který získal bronzovou medaili. Další postupová místa  vybojovali sedmý Petr Novotný, osmý Jan Horsák (oba Staré Město) a devátý Pavel Bartas z Napajedel. V kategorii dívek dosáhly dívky Zlínského kraje  celkem na 3 zlaté, 1 stříbrnou a 4 bronzové medaile. Do 16 let byla Eva Dunglová ( Sokol Postoupky) třetí, do 14 let se stala přebornicí Petra Churá (TJ Osvětimany), před Barborou Kolomazníkovou (ŠK Zlín) a Anetou Tomečkovou (Sokol Holešov). V kategorii D12  vybojovala zlato Xuan Mai Phamová a bronz Martina Kuciánová ( TJ Zborovice). V nejmladší kategorii získala zlato Martina Fusková ( Staré Město) a bronz Lenka Blechová ( TJ Osvětimany).

Mistrovské soutěže družstev

V nejprestižnější mládežnické soutěži družstev- v Extralize dorostu jsme měli dva zástupce. ŠK Zlín , které obsadilo konečné 5. místo a ŠK Staré Město , které skončilo na konečném 6. místě. V 1.lize skončili Postoupky „A“ těsně za postupem na 2. místě,ŠK Boršice na 3 místě, ŠK Staré Město „B“ obsadilo  šesté místo TJ Napajedla desáté a Sokol Postoupky „B“ 11. místo.

Krajským přeborníkem  a postupujícím družstvem do 1.ligy se stala Slavia Kroměříž.

Na Mistrovství ČR družstev starších žáků v Seči u Chrudimi (tradiční Zaječice), se zúčastnila čtyři naše družstva. Výborně si vedlo družstvo Starého Města, které ve složení Vojtěch Plát, Jakub Uřičář, Jan Horsák, Šárka Valešová, Petr Novotný a Marek Staňa, vybojovalo bronzové medaile. Na 10 místě skončil Zlín, 15. Postoupky a 17. Boršice ze 45 zúčastněných družstev.

Mistrovství ČR družstev  mladších žáků se konalo v Kroměříži .. Opět výborně se vedlo Staré Město „A“, které ve složení Vojtěch Plát, Marek Staňa, Karolína Olšarová, David Mikuláštík, Jakub Karlík, Petr Plevák a Vojtěch Dobeš , obsadilo skvělé 2.místo. 9.místo obsadili Boršice a 12. místo domácí Postoupky. Zlín a Staré Město „B“ skončili v druhé polovině startovního pole.

Mezinárodní soutěže

Výborné výsledky na M ČR mělo za následek , také nebývale početné zastoupení v reprezentačních výběrech na MS a především ME. Na MS ve francouzském Belfortu náš kraj i republiku reprezentovala Šárka Valešová v kategorii dívek do 14 let. Získala 4,5 bodu a v těžké konkurenci obsadila 78. místo z e102 startujících.

 Na ME v Herceg Novi v Srbsku a Černé hoře měl náš kraj hned trojnásobné zastoupení. V kategorii H12 si výborně vedl Vojtěch Plát, který vybojoval výborné 20. místo. Ještě lépe si vedl v kategorii H14 Cyril Ponížil, který obsadil skvělé 15 .místo. V nejstarší kategorii do 16 let skončil Michal Krčál v druhé polovině startovního pole.

Události

V roce 2005 proběhly na území Zlínského kraje dvě velmi významné mládežnické akce. Obě proběhly v Kroměříži za pořadatelství šachového oddílu TJ Sokol Postoupky. První akcí bylo historicky první Mistrovství České republiky družstev mladších žáků na území Zlínského kraje.  V červnu se do Kroměříže sjel výkvět mládežnického šachu v kategorii mladších žáků. Celkem se mistrovství zúčastnilo 28 šestičlenných družstev. 

Druhou významnou akcí byl říjnový Přebor Moravy a Slezska žáků v kategoriích H10,H12,H14,H16 a D16. Tento turnaj přinesl rekord v počtu zúčastněných dětí v historii Přeborů Moravy. V pěti kategoriích se celkem zúčastnilo 220 hráčů a hráček.

Závěrem by chtěl všem, kteří mají na jmenovaných úspěších svůj podíl, poděkovat a ostatním popřát hodně trpělivosti a vůle v příštím období ke zlepšení své práce s mládeží.

zpracoval

Předseda KM ŠZK

Vladimír Opluštil

Němčice nad Hanou 

20.ledna 2006

